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Interventi dei Sigg. consiglieri 

 

Ratifica deliberazione G.C. n. 167  del  28 settembre 2011 all’oggetto  

“Quarta variazione alle dotazioni di competenza del bilancio per 

l’esercizio in corso, della relazione previsionale e programmatica, e del 

bilancio pluriennale per il periodo 2011/2013”. 

 

Presidente 

Direi che possiamo passare al terzo punto dell’ordine del giorno che è la 

“Ratifica deliberazione G.C. n. 167  del  28 settembre 2011 all’oggetto  “Quarta 

variazione alle dotazioni di competenza del bilancio per l’esercizio in corso, 

della relazione previsionale e programmatica, e del bilancio pluriennale per il 

periodo 2011/2013”. Ha chiesto la parola l’assessore Colapinto e ne ha facoltà, 

prego. 

 

Assessore Colapinto 

Buonasera a tutti. Come abbiamo sentito questa delibera tratta di una ratifica 

di deliberazione avvenuta in Giunta Comunale il 28 settembre 2011 e riporta 

anche degli allegati che riguardano l’anno di competenza e anche la 

competenza pluriennale per il 2011 e il 2013. Come facciamo di solito andiamo 

ad esaminare cosa è stato apportato come variazione, utilizzando gli allegati 

che sono uniti alla delibera. 

Andiamo ad analizzare l’allegato A, il quale come primo intervento riporta un 

importo di 12.000 euro che per un errore di attribuzione da spesa corrente a 

conto capitale è stata apportata una variazione, ma si tratta di natura 

meramente tecnica. Invece quello che comincia ad essere interessante come 

variazione sono degli interventi di una certa importanza che poco fa sono stati 

anche ricordati da chi mi ha preceduto nelle interrogazioni e variazioni, che 

riguardano l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione di 310.000 destinati alla 

manutenzione straordinaria dell’Azienda Speciale San Giuseppe, e 

specificatamente il terzo lotto per il completamento della mensa e l’incremento 

di ulteriori quattro posti letto. Quindi io ero fermo che i letti erano 49, più 

quattro che se ne aggiungeranno diventeranno 53. 
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Poi invece come maggiori entrate noi vediamo che c’è un importo di 275.000 

che sono utilizzi di proventi derivanti da oneri di urbanizzazione che 

nell’allegato successivo andremo a vedere come sono distribuiti. 

Dei 110.318 poi ne parleremo quando andremo a parlare dello storno di 

integrazione del Titolo II.  

In sostanza questi 275.000 sono stati così destinati: 96.000 per la 

manutenzione ordinaria fabbricati comunali, 30.000 sono stati dati per 

incarichi professionali e indagini sulle scuole per la sicurezza dei fabbricati, 

34.100 sono stati destinati per la manutenzione ordinaria delle scuole materne, 

altri 34.100 sono stati destinati per la manutenzione ordinaria delle scuole 

elementari, e ancora 50.000 euro come manutenzione ordinaria strade 

comunali, genericamente parlando; ed infine è stato destinato una maggiore 

costo per la pubblica illuminazione di 30.000 perché sono stati fatti dei 

conteggi a conguaglio con la ditta Gemmo. 

Ancora integrazione e storno delle spese del Titolo II: è stato necessario fare 

una delibera d’urgenza di variazione con i poteri del Consiglio Comunale in 

anticipo perché c’era da portare avanti entro il 30 di settembre il P.Q.U. che 

riguarda il piano del progetto commerciale. Noi avevamo un progetto di circa 

910.000 euro e per coprire questi 910.000 euro che sono interventi di 

manutenzione straordinaria su aree mercatali, si è immaginato e portato a 

compimento lo spostamento di 400.000 che sono interventi sulla Caserma dei 

Carabinieri di sistemazione di locali interni e di altri 400.000 per il rifacimento 

delle aree esterne della scuola Enrico Fermi.  

Gli altri 110.318 saranno presi nell’anno prossimo perché stiamo parlando del 

2012 dalle esternalità negative che verranno ancora incassati per interventi di 

manutenzione straordinaria sull’area mercatale dalla Esselunga.  

Noi abbiamo un credito iniziale di 382.000 euro per l’Esselunga e ne abbiamo 

presi solo 58.000 e quindi l’anno prossimo immaginiamo di prenderne 110.000 

da sommare a questi 800.000 e quindi portare avanti il piano per la 

risistemazione e rifacimento del piano commerciale dell’area mercatale.  

E questa è la quarta variazione. 

Io vado avanti nell’esposizione anche della quinta, se mi consentite, così poi la 

votazione la si fa con un’unica motivazione. 
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Invece la quinta variazione riguarda importi meno importanti di quelli 

precedenti e si tratta di 64.600 euro che si sono visti come integrazione di 

entrate in questo Titolo II, dove si è riscontrato un maggiore contributo di 

24.000 sopraggiunto dalla Regione per il finanziamento dei cantieri di lavoro; 

questi erano già stati anticipati dal Comune. 

Altri 6.000 sono arrivati sempre dalla Regione per il finanziamento del P.Q.U. 

Piano di Qualificazione Urbana, e poi ancora 4.000 per maggiori interessi sul 

conto corrente fruttifero, ed ancora 21.600 per dividendo SMAT. Infine ancora 

9.000 per contributi da soggetti privati per realizzazione di Centri Commerciali. 

Qui per la verità è successo che sono arrivati 60.000 dalla Juventus per il 

Megastore che hanno costruito in zona dello Stadio delle Alpi di Venaria che è 

stato inaugurato circa 10 giorni fa. E poiché noi dovevamo riscuotere 51.000 

dalla Esselunga che finora non sono stati riscossi né si immagina di poter 

essere riscossi fino a fine anno, abbiamo messo soltanto la cifra di 9.000 che è 

la differenza fra i 60.000 incassati dalla Juventus e i 51.000 non incassati 

dalla Esselunga; il che non significa che non devono essere più incassati, ma 

che saranno poi oggetto di richiesta specifica nell’anno e nel bilancio di 

previsione dell’anno prossimo.  

Dove sono stati destinati questi 64.600 euro? 5.000 sono per spese di 

emissione di organi costituzionali e spese diverse per la giunta comunale; in 

sostanza devono andare due rappresentanti del Comune e uno mi pare che sia 

stata la volontà del Sindaco di partecipare, e ancora 9.500 euro per 

l’affidamento del servizio di conduzione impianti termici degli edifici comunali 

più le spese per il CED; ancora 3.000 euro per spese affitti passivi, 1.500 euro 

per spese di commissione elettorale mandamentale – noi facciamo parte della 

commissione elettorale mandamentale di Pinerolo e per farvi parte dobbiamo 

iscriverci ogni anno e quindi c’è un importo di 1.500 euro che serve per 

l’iscrizione.  

Sono poi ancora stati destinati 16.000 euro per le spese di automezzi di Polizia 

Municipale: sostanzialmente sono 12.000 per la benzina e 4.000 per il servizio 

di notifica verbali del Codice della strada. Ancora 8.500 destinati al servizio di 

conduzione impianti termini scuole comunali e poi spese di riscaldamento; 

specificatamente le spese di riscaldamento assorbiranno 7.000 e 1.500 sono 
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per i servizi di conduzione impianti termici scuole comunali. Poi sono stati 

dirottati altri 4.100 per contributi a famiglie disagiate per il Natale Solidale, che 

si aggiungono ad altri 8.900 euro che sono state economie fatte 

dall’assessorato alle politiche sociali in altri capitoli, e quindi a queste 

economie di 8.900 adesso se ne aggiungono altre 4.100 per un importo 

complessivo di 13.000 euro, serviranno per erogare dei voucher nel periodo 

natalizio. Poi c’è uno storno di 50.000 euro che si tolgono per minori spese alla 

viabilità e si attribuiscono invece come intervento sul Parco Ilenia Giusti come 

prima annunciava il Sindaco. Ancora 15.000 euro per contributi a terzi nel 

settore commerciale, ed infine ulteriori 2.000 euro per contributi ad 

associazioni inerenti alle attività culturali. 

Ancora sono stati rilevati degli incassi in più per box e alloggi di via Coppino 

per un importo di 24.000 euro e sono stati destinati al fondo da cui poi si potrà 

prelevare quando avremo degli altri interventi da fare sul nostro Comune per 

faccende che riguardano le Case Popolari. Quindi anche la quinta variazione 

sarebbe esaurita e io invito a procedere per la votazione. 

 

Presidente 

Ringrazio l’assessore Colapinto, direi che possiamo proseguire con gli interventi 

per questa delibera. Chiedo se ci sono interventi se no possiamo proseguire con 

la votazione… Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Beretta 

Grazie presidente. Io mi trovo in estremo imbarazzo a fare delle dichiarazioni di 

voto quando non c’è un contraltare, non c’è un dibattito. C’è il consigliere 

Labella che potrà eventualmente essere un interlocutore di risposte. 

Quantomeno per la verbalizzazione cercherò di essere estremamente rapido e 

conciso su queste questioni. Voglio fare una chiosa, prima l’aula era 

particolarmente affollata, ma quando si parla poi dei veri problemi che sono 

quelli di risoluzione della crisi di attività che incidono realmente sul tessuto 

sociale di Orbassano i giovani spariscono. Forse c’è una sparuta 

rappresentanza di giovani che prima erano presenti … e mi dispiace perché 

forse la parte più interessante del dibattito di questa sera era in relazione a 
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queste delibere, è qua che stiamo discutendo sulle vere problematicità dei 

cittadini e i giovani ci lasciano nel momento che è il momento politico più 

importante di tutto il Consiglio e di questo me ne dispiace, me ne dispiace 

veramente; avrebbero potuto ascoltare, commentare poi successivamente e 

comunque vedere come si svolgono nella più assoluta trasparenza i lavori di 

questo Consiglio. Questo quanto meno resti a verbale, in modo tale che si 

segnala un disagio anche di questa maggioranza rispetto a un atteggiamento 

che non è completamente propositivo. Risolto il loro problema il resto non 

interessa più.  

Proprio brevemente, telegraficamente, a uso e consumo di chi dovrà registrare 

la cosa; questa variazione di bilancio presenta integrazioni di entrate di spesa 

non particolarmente rilevanti sotto il profilo dell’entità monetaria, invece sono 

più significativi i rilievi politici. I maggiori introiti sono stati destinati per spese 

in settori strategici, innanzi tutto in materia di sicurezza per implementare 

l’operatività sul territorio della nostra Polizia Municipale, e in materia di 

assistenza dove è stata replicata la positiva iniziativa dello scorso anno di 

mettere a disposizione per il Natale di una serie di buoni acquisto per i nuclei 

familiari disagiati. Nonostante le ristrettezze di bilancio quest’anno si è 

sostanzialmente raddoppiata la somma destinata all’iniziativa che consentirà a 

qualche centinaia di famiglie bisognose di Orbassano di ricevere un piccolo ma 

significativo aiuto in termini di buoni spesa. Sottolineiamo che la distribuzione 

dei buoni del Natale Solidale non sarà fatto dall’amministrazione ma da un 

Ente di assistenza che opera da anni sul territorio con efficacia riconosciuta da 

tutti. Anche le associazione potevano essere interessate, sarebbe stata 

un’occasione per parlare delle associazioni, ma si vede che l’auditorio non è 

interessato a queste cose; le associazioni in tempi di ristrettezze riescono ad 

ottenere in questa variazione di bilancio somme seppur modeste per 

promuovere la propria attività associativa. Come consiglieri comunali 

ribadiamo la perplessità dell’operazione di storno di 50.000 euro presente in 

questa quinta variazione. Sono somme che erano originariamente destinate alla 

manutenzione delle strade, è stata una decisione dolorosa stornarle però il 

problema che si è verificato sul Parco Ilenia Giusti doveva essere fatto con la 

necessaria tempestività e l’intervento previsto per la caratterizzazione dell’area 
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è assolutamente indispensabile, indefettibile, per garantire una futura corretta 

fruizione dell’area da parte dei cittadini. Consequenzialmente a queste 

dichiarazioni la dichiarazione di voto per la valutazione da parte di tutta la 

maggioranza è un voto favorevole. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà, prego. 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente. Volevo anch’io dare il voto favorevole da parte del gruppo 

della Lega Nord e volevo sottolineare anche da parte del nostro gruppo la totale 

mancanza dei giovani; in questi casi sarebbe opportuno fossero rimasti perché 

era una cosa che interessava anche loro in quanto cittadini di Orbassano. Qui 

si tratta veramente dell’amministrazione vera, tecnica, di liquidità e di contante 

che riguardava il Comune di Orbassano e quindi anche loro; probabilmente 

hanno altri interessi, a loro non interessa assolutamente nulla, né di 

Orbassano né di tutto il resto, interessano soltanto quelle porcherie lì.  

Ad ogni buon conto il gruppo della Lega Nord è favorevole …  

…Mi spiace, perché per una volta c’erano i giovani che potevano interessarsi su 

questioni vere, reali, che si possono toccare e sono andati via e questo mi 

dispiace molto. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino. Qualcuno deve fare ancora delle dichiarazioni 

di voto o degli interventi? Ha chiesto la parola il consigliere Labella, ne ha 

facoltà, prego. 

 

Consigliere Labella 

Scusate se parlo da solo… ma non mi sento abbandonato in minoranza, anche 

se i banchi sono vuoti… 

Io fermo l’immagine sulle rimostranze di persone autorevoli qualificate della 

maggioranza che lamentano che i giovani che c’erano qua una volta sviscerato 
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il loro problema se ne sono andati. Effettivamente sembra che i giovani non si 

interessino della città, ma il fatto che un’associazione si sia presentata tante 

volte davanti al Sindaco e davanti all’Assessore, francamente si è sentita 

coinvolta e ha voluto essere presente. Che poi se ne vadano quando parliamo di 

bilancio, che è una cosa tecnica, francamente penso che  non sia un 

abbandono del problema, non mi sento di dire che questi se ne fregano della 

città. Lo dimostra il fatto che riconoscano il ruolo dell’amministrazione 

rivolgendosi al Sindaco, all’Assessore e quant’altro, quindi secondo me non è 

giusto dire che loro hanno abbandonato l’aula per disprezzo 

dell’amministrazione, se ne sono andati tranquillamente… il bar era chiuso, 

quindi non vanno nemmeno a bere.  

Una cosa però la devo dire, è la seconda volta che il consigliere Beretta ha 

posto l’accento sul problema della sicurezza; nel precedente Consiglio ha detto 

che è opportuno spendere di più, in questa variazione di bilancio francamente 

non è che sia stato stanziato tanto, quindi ritengo che questa delibera produca 

la mia astensione - come dichiarazione di voto. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Labella. Qualcuno deve fare ancora interventi?  

Ha chiesto la parola il Sindaco. Ne ha facoltà, prego. 

 

Sindaco 

Visto che ci sono pochi interventi mi permetto ancora di farne uno. Colgo 

l’occasione, mi scuserà il presidente, prima mi sono dimenticato di rispondere 

a Michele che è ancora qua sulla questione del PEC Chiavazza: il PEC 

Chiavazza è ancora del cantiere, quindi il taglio dell’erba compete ancora al 

cantiere, non è una deficienza – una deficienza in termini di mancanza, non di 

ignoranza –è una deficienza del servizio comunale ma non è nell’elenco dei tagli 

d’erba del Comune perché è ancora in carico al cantiere fino a quando non 

hanno ultimato tutte le opere di urbanizzazione e ce lo dismettono.  

Non faccio commenti al riguardo, anche se potrei farli, ma li evito, Giovanni 

Gallo regolarmente insiste affinché provvedano a tagliare l’erba ma non solo 
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questa volta bensì tutte le volte per farglielo fare; quindi un piccolo chiarimento 

su questa cosa, chiedo scusa se mi sono inserito. 

Sulla questione del social hausing abbiamo chiuso una gara l’altro giorno, è 

stata individuata la ditta che costruirà i dodici alloggi di proprietà comunale, 

altri diciannove li stanno già costruendo dove c’era l’Anna Frank che è stata 

demolita e con un finanziamento che noi avevamo ottenuto tempo addietro 

verranno costruiti degli alloggi finalizzati a fasce deboli. 

Quello che ci tengo a rimarcare, ringrazio innanzi tutto l’assessore Colapinto e 

gli Uffici per il lavoro svolto, sia per la rettifica della variazione fatta che per la 

nuova variazione perché è come se avessero fatto due variazioni perché sono 

due procedure perfettamente uguali, quindi il lavoro per gli Uffici è 

praticamente un doppio lavoro perché quando si fa una variazione con i poteri 

del Consiglio è come facessi una variazione perché quasi comporta più lavoro 

dovendola portare in ratifica e c’è quindi del lavoro in più. però una cosa che 

volevo rimarcare è il finanziamento che c’è all’interno per il Natale Solidale; 

dato che ogni tanto qualcuno ci chiede che bisognerebbe fare più cose per 

l’assistenza. L’anno scorso sono stati stanziati 6.000 euro da parte 

dell’amministrazione e 2.000 euro da parte dell’associazione commercianti per 

un totale di 8.000 euro, si erano fatti 160 buoni se ben ricordo da 50 euro 

l’uno e dati alla San Vincenzo che li distribuisse alle famiglie che ne avevano 

oggettivamente bisogno. Quest’anno abbiamo superato di gran lunga questo 

importo, nel senso che abbiamo già stanziato 13.000 euro, non i 6.000 ma ben 

13.000, quindi raddoppiati e ancora un po’, e ora vediamo l’associazione 

commercianti quanto ci aggiungerà e spero come minimo la quota dell’anno 

scorso, ma chiederemo anche a loro di versare in proporzione in modo da 

arrivare a 15/16.000 euro, il  che vorrebbe dire, ce fossero 16.000 euro, ben 

320 buoni da 50 euro che noi diamo alla San Vincenzo da distribuire. Come già 

detto l’anno scorso a noi non interessa gestirli direttamente e neppure sapere 

dove vanno a finire, ci interessa ma non vogliamo saperlo perché se no verremo  

accusati di utilizzare questa cosa per scopi personali, assolutamente no. 

Preferiamo che li gestisca un Ente assistenziale condotto da persona di 

assoluta, provata e stimata capacità, coerenza e integerrima; ci tenevo a 

rimarcarlo perché è un’operazione molto importante e prestigiosa, io non sono 
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riuscito a trovare nessun altro Comune che fa questa cosa e penso sia 

importante. Se riuscite a sapere di qualche altro Comune che fa una cosa come 

questa fatecelo sapere così ci metteremo in contatto e vedremo di migliorarci 

entrambi l’anno prossimo, ma credo che il nostro sia l’unico Comune che faccia 

questo intervento sociale chiamato Natale Solidale. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il Sindaco. Direi che possiamo passare alla votazione di questa 

delibera,cedo la parola al dottor Mirabile, prego. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara assente, Gallino, Gambetta, Gobbi assente, 

Guglielmi, Labella, Maglione, Mango assente, Manzone assente, Marseglia, 

Masante, Mastroianni, Mensa assente, Mussetto, Raso, Rio, Salerno assente, 

Serra, Vassalotti assente. 

 

Presidente 

Presenti 14, astenuti 1, votanti 13, voti favorevoli 13. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … nessuno 

Astenuti … il consigliere Labella. 


